



Добросердие!

15 января в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации «Стимул» г. Бреста» прошли рождественские встречи, являющиеся заключительным аккордом республиканской акции «Наши дети». Неизменными гостями уже ставших традиционными встреч стали представители шефской организации - КУМПП «Брестское городское ЖКХ».

В этом году в связи с эпидемической ситуацией ребят и коллектив «Стимула» посетили не все руководители предприятий городского ЖКХ, как это бывало в прежние годы – коллектив коммунальщиков представили главный инженер предприятия Анатолий Слепченко и заместитель генерального директора Сергей Жуков.

Сотрудничество ЦКРОиР «Стимул» и предприятий городского ЖКХ уже имеет пятилетнюю историю. За годы этого плодотворного союза значительно преобразился облик учреждения образования, улучшились условия обучения и воспитания «особых» ребят. Проведение ремонтных работ в учреждении, благоустройство территории, оснащение современным оборудованием классов и кабинетов центра, и конечно же, неизменные подарки для ребят – вот неполный список того, чем отмечен каждый визит представителей КУМПП «Брестское городское ЖКХ».

Нынешний сложный год не стал исключением. На средства, собранные коммунальщиками, каждому ученику с тяжелыми и множественными нарушениями развития, посещающему ЦКРОиР «Стимул», были подарены традиционные сладкие подарки и самокаты – очень важное средство для развития двигательной активности детей, укрепления их здоровья.

В ходе встречи были оговорены вопросы по проведению текущего ремонта, решение которых станет возможным в 2021 году в



том числе благодаря шефской помощи.

И, конечно, как же без праздника! Педагогический коллектив и обучающиеся «Стимула» подготовили представление, в ходе которого ребята радовались приходу зимы и светлого Рождества, играли с Зимушкой-зимой, отгадывали ее загадки. Снежинки кружились в белом вальсе, словом, веселились сами и радовали наших гостей!

Мы поблагодарили гостей за неравнодушное отношение к детям с особенностями психофизического развития, обучающимся в центре, значительный вклад в укрепление материально-технической базы учреждения образования, пожелали крепкого здоровья, стабильного развития системе ЖКХ города и выразили надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Также на память о визите подарили шефской организации рисунки 13-летнего Матвея Вельгаса «Наш город».

Наталья ДУТОВА,

директор ГУО «ЦКРОиР «Стимул» г. Бреста»

Наши делегаты

Как известно, VI Всебелорусское народное собрание пройдет 11-12 февраля. На обсуждение участников будут вынесены основные положения Программы социально-экономического развития Беларуси на 2021—2025 годы и направления общественно-политического развития страны.

Как отметил в СМИ начальник отдела организационно-кадровой работы горисполкома Александр Савченко, наш город на VI Всебелорусском народном собрании представят 77 делегатов. По его словам, это люди разного социального статуса и профессий, в том числе рабочие, военнослужащие, руководители предприятий.

Делегатов избрали на заседании городского Совета депутатов. Горисполком при подготовке к собранию определил квоту по депутатам местных Советов и представителям общественных объединений. От городского депутатского корпуса поедет 34 делегата: 26 человек от городского Совета депутатов и восемь — от облсовета, которые были избраны по округам Бреста.

Среди делегатов Бреста - 7 представителей предприятий городского ЖКХ:

От областного Совета депутатов:

СИЛЬЧЕНКО Игорь Викторович, генеральный директор КУМПП «Брестское городское ЖКХ».

От городского Совета депутатов:

ГОДУН Игорь Львович, начальник КУП «ЖРЭУ г. Бреста»;
ГОЛЕНЧУК Владимир Алексеевич, директор КПУП «БМПЗ»;
ПРОЛИСКО Андрей Владимирович, директор КПУП «Брестводоканал».

От общественных организаций:

БАДЕЙ Людмила Анатольевна, ведущий инженер по метрологии отдела главного энергетика КПУП «Брестводоканал»;
ЛУГОВАЯ Елена Федоровна, начальник участка санитарной (ручной) уборки ПКУП «Коммунальник»;
КИРИСЮК Виктор Петрович, элетромонтер по ремонту и обслуживанию элетрооборудования КУП «Брестское ДЭП».



«Мороз и солнце – день чудесный...»



Жители нашего города в большинстве своем положительно оценивают работу предприятий ЖКХ по организации жизнедеятельности города в нынешний зимний сезон. А этот сезон непростой – вслед за оттепелями резко наступали морозы, не успели очистить от снега двор или тротуар, как опять за окном большой снегопад.

Мы расскажем, как работают в зимний период наши предприятия.

Котельное хозяйство

Как рассказала начальник ПТО предприятия Нелли ГРИГОРЧУК, текущий отопительный сезон характеризуется крайней неравномерностью. Во время его прохождения среднесуточная температура наружного воздуха в декабре повышалась до аномально высоких $+7$ °С. А во время крещенских морозов текущего января она уже опускалась до -18 °С. Однако, столь резкие перепады температур на улице, не сказались на температурах внутри квартир жителей города.

Для того, чтобы при понижении температур за окнами в многоквартирных жилых домах было по-прежнему тепло и комфортно, теплоснабжающие организации повысили температуру теплоносителя практически до максимально-возможной, чем почти вдвое увеличили подачу тепловой энергии в наши дома.

Централизованная система теплоснабжения города довольно сложна, в подаче тепла в здание участвуют котельные, центральные тепловые пункты и обширная сеть трубопроводов. При аварийной ситуации на любом из звеньев подача тепловой энергии до устранения нарушения будет остановлена. Сработать безаварийно в период резкого похолодания помог комплекс работ, выполняемых специалистами на объектах теплоснабжения в летний период – во время проведения профилактических и ремонтных работ на центральных тепловых пунктах, котельных и тепловых сетях.

ДЭП

Последствиями снегопадов, морозов, наступавших вслед за оттепелями, стали появившиеся на дорогах небольшие ямы, выбоины, трещины. В настоящее время современные технологии и морозоустойчивые составы смесей позволяют выполнять ямочный ремонт при благоприятных температурных условиях также и зимой. КУП «Брестское ДЭП» при отсутствии осадков ведёт эти работы на наиболее аварийных участках городских дорог. На ямочном ремонте задействованы три бригады, которые заливают выбоины на дорожном покрытии литым асфальтобетоном.



ЖРЭУ г. Бреста

В Бресте днем 23 января этого года зафиксирована самая высокая температура воздуха за всю историю послевоенных метеонаблюдений - $+9,2$ °С градуса тепла. Предыдущий рекорд — $+8,7$ °С градуса тепла - был зафиксирован 23 января 1959 года.



Но уже 26 января пришел южный циклон «Ларс», который всю ночь заваливал наш город мокрым снегом. Под его тяжестью даже падали деревья. А поутру из дворов жильцам пришлось выбирать ся по сугробам, вспоминая старые добрые снежные зимы.

Конечно, все дворники ЖЭСов - порядка 150 человек - вышли на уборку, прежде всего они старались очистить дорожки от подъездов до выхода на улицу и к остановкам. И только затем – дворы и выезды. Но где же им справиться с такой погодой в одиночку!

«Уборка снега в любой части города – наша общая задача. Причем она актуальна не только для коммунальных служб, но также и для граждан. Ведь расчистить дорогу у своего дома, посыпать песком подходы к подъезду и убрать от снега машиноместо на парковке – абсолютно нормальное стремление. Мы все должны быть готовыми к любым зимним капризам природы... Во многих городах Беларуси действует правило: возле своей машины автомобилист сам очищает территорию от снега. Мы бы хотели, чтобы брестчане поступали таким же образом. В случае, если у кого-то нет инвентаря для уборки снега, он может обратиться за лопатой в ЖЭС», – с таким призывом обратилось к жителям города КУМПП «Брестское городское ЖКХ» в надежде на гражданскую позицию брестчан.

Как рассказали в ЖРЭУ, очень многие горожане откликнулись на данный призыв и дворникам была оказана посильная помощь. На борьбу с последствиями снежной стихии вышли работники МЧС, энергетики - им пришлось вести работы по устранению обрывов проводов. Не остались в стороне и военные - военнослужащие Брестского гарнизона оказали помощь в уборке снега на территориях учреждений здравоохранения.



Коммунальник

– Мы работаем по городу в соответствии с действующими нормативными документами. Поэтому никаких проблем нет, мы всё успеваем, всё у нас получается, – рассказал директор предприятия «Коммунальник» Юрий КЛИМАХОВИЧ. – В ночь на 26 января работало 28 единиц техники, которые чистили проезжую часть, 9 тракторов были заняты расчисткой тротуаров. Кроме того, на утро улицы убирали более 200 человек. Они чистили (и чистят) тротуары, пешеходные переходы в местах, где техникой не подъехать. Запасы топлива есть, машины есть. С начала зимнего дежурства

трудимся в круглосуточном режиме. Среди прочего, ликвидируем опасные последствия циклона «Ларс» - 25 человек задействовали к уборке поваленных деревьев, обрезке вызывающих опасность кронов.

То есть «Коммунальник» задействовал по максимуму и людей, и технику. Уже во вторник стали привлекать сторонние организации, которых 24 (согласно решению горисполкома). Активно



включился в работу стройтрест №8, Брестское ДЭП обеспечивает грейдерами и погрузчиками – это плюс еще 10 единиц техники.

- Город поделен на 15 маршрутов. Первоочередные – это те, по которым движется общественный транспорт, дороги, которые выходят на республиканские трассы. Второстепенные – это спальные районы, частный сектор, они, соответственно, и убираются во вторую очередь. Пока снег рыхлый, мы просто сгребаем его. А когда будет образовываться снежный накат, начнем посыпать пескосоляной смесью, – уточнил Юрий Климахович.

Баня «Лазня»



Пандемия заставила многих брестчан оставить на время свои привычки и изменить обычное течение жизни. Но, как выясняется, мало тех, кто отказался от привычки ходить в баню. Когда брестчанин говорит «баня», он подразумевает «Лазню», единственное в городе подобное заведение, имеющее статус общественного. С доступными ценами и вполне современным сервисом.

Заведующий «Лазней» Александр АВДЕЙЧУК полон оптимизма – клиенты возвращаются. Правда, привычного наплыва посетителей в «Лазне», мест в которой традиционно не хватало, сегодня все-таки нет - в утренние часы можно даже на полке соблю-



дать дистанцию. Так, с утра в женском отделении парится порядка 20 клиентов, в мужском - на десяток больше. Между тем каждое из отделений рассчитано на одновременный прием 60 человек.

- К вечеру баня заполняется, но раньше очереди наблюдались и по утрам, - вспоминает довирусные времена Александр Авдейчук. – А в остальном у нас всё хорошо - работаем в обычном режиме. Мы просто приняли дополнительные профилактические меры - чаще уборка проводится (один раз в 1,5 часа), дезинфекция. На входе размещен аппарат с антисептиком. Плюс горячий пар - а вирус не любит высоких температур.

Мы спросили заведующего «Лазней», с чем нынче мужики ходят в баню. Александр Арсентьевич пояснил, что разрешается пронести только веник, но и вениками и другими сопутствующими банной процедуре товарами торгуют в магазине бани.

Бассейн «Нептун»



На этом снимке - Елена Владимировна ГЛУХОВА, тренер по плаванию бассейна «Нептун». В этом выпуске нашей газеты мы написали, что делегатом на VI Всебелорусское народное собрание от работников коммунальных предприятий города избран, в том числе, Виктор Кирисюк. Это знаменитый фонарщик, его работа и фотографический образ служат бренду города. Но многие брестчане считают, что наша героиня не уступает ему в известности. За плечами у нее 47 лет тренерской работы.



С давних времен в Бресте введен обычай обучать школьников плаванию в городских бассейнах. В 4-ом классе – под учением профессионального тренера, далее – учителем физкультуры. Елена Глухова даже на калькуляторе не может сосчитать число брестчан, которых она обучила плаванию. Будучи профессиональным тренером по плаванию, за время работы в нашем городе с 1974 года приходилось отрываться от профессиональных обязанностей лишь на время выступления за сборную БССР по плаванию. Коренные брестчане могут задать вопрос друг другу: «А кто такая Глухова?». Наверняка услышат в ответ: «Так это же она нас плавать научила!»

В январе, по словам Елены Владимировны, бассейн «Нептун» работал в штатном режиме.

«В нем созданы все условия для работы в условиях пандемии. Посетители бассейна - дети и их родители - знают об этом. Поэтому, например, в выходные у меня бывает полный «аншлаг», - сказала Елена Глухова.

КУП «Парк культуры и отдыха»

«Новогодние праздники закончились, но зимняя сказка и снежное безумие продолжаются!» - не скрывает радости художественный руководитель Парка культуры и отдыха Ольга БИРИЛО. Усадьбу Берестейского Деда Мороза в нынешнем сезоне посетило в два раза больше детей, чем в прошлом – порядка 5 тысяч. Где-то там в бухгалтерии предприятия подсчитывают прибыль, в то время как Ольга Васильевна радуется раскрученному бренду. Во многом благодаря ей был разработан сценарий сказочного представления, сама она сыграла самую сложную роль – Бабы Яги.



Место, где установили главную елку города, было наряжено великолепно. Но дети, не исключено, заскучали бы там, не будь в их распоряжении автопоезд «Экспресс-шоссе», «Емелиной печки», верховой лошади, ослика, прогулочной кареты «Фазтон». И все это от парка.

А теперь вот, с 14 января, парк наладил работу пункта проката лыж, финских саней, коньков. Парком создана очередная возможность для всех желающих окунуться в зиму!



От всей души поздравляем юбиляров января!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»
 КОЧУРКО Сергею Николаевичу, сортировщику вторичного сырья, - 60!
 ДЕМИДОВИЧУ Анатолию Григорьевичу, водителю погрузчика, - 55!
 ГОРЕЛИКУ Сергею Ивановичу, водителю автомобиля, - 55!
 КУЛИКУ Сергею Сергеевичу, грузчику, - 55!
КУП «Брестское ДЭП»
 КРАСНИКОВОЙ Ирине Владимировне, начальнику ПЭО, - 40!
 КАЗЬМЕРЧУКУ Анатолию Ивановичу, водителю автомобиля, - 60!
ПКУП «Коммунальник»
 ЖУКОВСКОМУ Александру Георгиевичу, оператору участка котельная, - 65!
 ПЕДА Галине Александровне, уборщику территории, - 60!
 ЛИТВИНЧУК Ольге Васильевне, уборщику помещений вспомогательного участка, - 55!

Спасибо за добросовестный труд в системе городского ЖКХ!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»
 НИКИТЮК Вячеслав Николаевич, электромонтер, - 10 лет работы!
 КАРПЕШ Андрей Николаевич, инженер по эксплуатации машинно-тракторного парка, - 10 лет работы!
КУП «Брестское ДЭП»
 СТАЖГУЛЬ Михаил Михайлович, рабочий зеленого строительства, - 20 лет работы!
 ПРОКОПЧИК Андрей Васильевич, слесарь-ремонтник, - 15 лет работы!
ПКУП «Коммунальник»
 ПАРФЕНОВА Карина Васильевна, уборщик территории, - 10 лет работы!
 АЛХИМУК Анжела Олеговна, уборщик территории, - 15 лет работы!
 ГУК Анатолий Степанович, грузчик, - 15 лет работы!
 КАСЬЯНИК Вячеслав Степанович, грузчик, - 15 лет работы!
 КИРИЛЛОВА Наталья Владимировна, начальник участка розничной торговли, - 15 лет работы!
 УДОВИКОВА Валентина Ивановна, уборщик территории, - 15 лет работы!
 ОСИПОВ Дмитрий Александрович, рабочий зеленого строительства, - 25 лет работы!
 ПЕТРУК Анатолий Васильевич, водитель автомобиля, - 30 лет работы!